平成２９年上尾市教育委員会６月定例会 会議録
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教育総務部 生涯学習課長　小宮山克巳 

教育総務部 図書館次長　島田栄一
教育総務部 スポ－ツ振興課長　長谷川浩二
学校教育部 学校保健課長　松澤義章
書記　　教育総務課主幹　森泉洋二

教育総務課副主幹　井上建一
教育総務課主査　周暁蘭
教育総務課主任　鳥丸美鈴
５　傍聴人　　５人
６　日程及び審議結果
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日程第２　平成２９年５月定例会会議録の承認
日程第３　会議録署名委員の指名

日程第４　議案の審議

議案第３７号　上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱又は任命について
上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の任期が平成２９年３月３１日で満了したことに伴い、上尾市立人権教育集会所運営委員会規則（昭和５０年上尾市教育委員会規則第５号）第３条第２項の規定により、委員を委嘱又は任命することについて審議し、全員一致にて原案のとおり決定しました。

日程第５　報告事項
報告事項１　新図書館複合施設市民会議委員の委嘱について
報告事項２　第３０回記念２０１７上尾シティマラソンの開催について
報告事項３　上尾市立小・中学校通学区域検討協議会委員の委嘱又は任命について
報告事項４　第２４回（平成２９年度）上尾市中学生海外派遣研修の派遣生及び引率者について
報告事項５　平成２９年５月 いじめに関する状況調査結果について
日程第６　今後の日程報告

日程第７　閉会の宣告
７　会議録
日程第１　開会の宣告

（池野和己 教育長）ただ今から、平成２９年上尾市教育委員会６月定例会を開会いたします。本日は、傍聴の申出はございますか。

（荒井正美 教育総務課長）５名の方から傍聴の申出があります。教育長の許可をお願いします。

（池野和己 教育長）傍聴を許可します。ご案内をお願いします。

～　傍聴人入場　～

（池野和己 教育長）それでは、日程に従いまして、会議を進めてまいります。

日程第２　５月定例会会議録の承認について
（池野和己 教育長）それでは、「日程第２　５月定例会会議録の承認について」でございます。５月定例会の会議録につきましては、すでにお配りをし、確認していただいておりますが、何か修正等がございましたらお伺いしたいと存じますが、いかがでしょうか。

～委員全員から「なし」の声～

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。
～委員全員から「異議なし」の声～
（池野和己 教育長）それでは、細野委員さんにご署名をいただきまして、会議録といたします。
日程第３　会議録署名委員の指名

（池野和己 教育長）続きまして、「日程第３　本定例会の会議録署名委員の指名」を行います。会議録署名委員は、甲原委員さんにお願いいたします。
（甲原裕子 委員）はい。
日程第４　議案の審議

（池野和己 教育長）続きまして「日程第４　議案の審議」でございます。本日は、議案１件が提出されております。「議案第３７号　上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱又は任命について」説明をお願いいたします。
（保坂了 教育総務部長）議案第３７号につきましては、小宮山生涯学習課長が説明申し上げます。
○議案第３７号　上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱又は任命について
（小宮山克巳 生涯学習課長）恐れ入りますが、議案書の１ページ、２ページをお願いします。「議案第３７号　上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱又は任命について」でございます。提案理由でございますが、人権教育集会所運営委員会委員の任期が平成２９年３月３１日で満了しましたことに伴い、上尾市立人権教育集会所運営委員会規則第３条第２項の規定に基づき、議案の一覧表にございます皆様方を委嘱又は任命したいので、この案を提出するものでございます。この委員会は、同和教育をはじめとする、さまざまな人権教育の充実を図るため、畔吉と原市に設置しております、人権教育集会所の運営に関する重要な事項を審議するため、設けられるものでございます。委員の任期は２年で、今回、委嘱、任命したい委員の任期は平成３１年３月３１日まででございます。なお、一号委員は地区の代表、二号委員は市立小中学校長、三号委員は識見を有する者のうちからお願いしてございます。なお、会議につきましては、昨年度は畔吉、原市両集会所とも２回の会議を開催しておりますが、本年度も同様の予定でございます。説明は以上です。
（池野和己 教育長）それでは、議案第３７号について説明をいただきました。質疑、意見等がございましたらお願いしたいと思います。
～委員全員から「なし」の声～
（池野和己 教育長）無いようですので、これより採決いたします。「議案第３７号　上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱又は任命について」原案どおり可決することにご異議はございませんか。

～委員全員から「異議なし」の声～
（池野和己 教育長）ご異議がないものと認め、原案のとおり可決いたしました。

日程第５　報告事項
（池野和己 教育長）続きまして「日程第５　報告事項」でございます。本日は、５件の報告がございますので、よろしくお願いいたします。
（保坂了 教育総務部長）それでは、別冊の報告事項をご用意ください。報告事項１につきましては島田図書館次長より、報告事項２につきましては長谷川スポーツ振興課長より、説明申し上げます。
○報告事項１　新図書館複合施設市民会議委員の委嘱について
（島田栄一 図書館次長）報告事項の冊子をお開きいただきたいと思います。１ページ目をお願いいたします。「報告事項１　新図書館複合施設市民会議委員の委嘱について」でございます。新図書館複合施設市民会議委員は、新図書館複合施設で行う事業、サービス等に関し、市民の意見、要望や提案を計画に反映するため設置いたします。委員は、別紙２ページの委員名簿のとおり、公募委員２人を含め、１１人を委嘱いたしますので、ご報告いたします。なお、会議は、８月に第１回目として、計４回を予定しているところでございます。
○報告事項２　第３０回記念２０１７上尾シティマラソンの開催について
（長谷川浩二 スポ－ツ振興課長）「報告事項２　第３０回記念２０１７上尾シティマラソンの開催について」ご報告させていただきます。報告事項３ページをお願いいたします。まず、期日といたしまして、平成２９年１１月１９日雨天決行で、開会式を午前８時４５分から行います。主催につきましては、上尾市、上尾市教育委員会、上尾市体育協会、一般財団法人埼玉県陸上競技協会の共催でございます。会場につきましては、上尾運動公園陸上競技場をスタート、フィニッシュとした上尾市内の折り返しコースで、ハーフについては、公益財団法人日本陸上競技連盟の公認コースとなっております。募集人員につきましては、ハーフが５，５００人、５キロが１，５００人、３キロが１，２００人となっております。申込期間につきましては、平成２９年８月１日から８月２５日までとなっております。参加料につきましては、ハーフが４，０００円、５キロが３，８００円、中学生が１，０００円、小学生が５００円となっております。なお、今回は３０回記念ということもありますので、記念といたしまして、今のところ３０回連続出場者に対しまして記念品を贈ることを考えています。対象者は１０から２０名程度を予定しています。参考といたしまして、２０回の時には２５名いらっしゃいました。また、３０回大会として完走した方への記念品を検討しています。続きまして、４ページをお願いします。今回から変更が若干ございますので、ご説明いたします。まず、２の日時のところでございますが、以前は前日、当日にて受付を行ってナンバーカードをお渡ししていましたが、今回は郵送で事前に送付いたしますので、前日、当日の受付がなくなりました。これによりまして、参加者、スタッフ、競技役員の負担軽減等も見込まれるものと考えています。また、１６の競技規定のところで、ハーフの制限時間につきまして２時間２０分でございましたが、かねてから参加者の要望等もありましたので、今回延長いたしまして２時間３０分といたします。また、それに合わせて、関門制限時間も１０分延長して１時間５５分となります。そういったシステムを変えたことによりまして、申込期間の方が普段でしたら８月のお盆前後から始めるところが、早くなっております。前後して申し訳ありませんが、２にお戻りください。ハーフの方が１０分延長になりますので、３キロ男子が午前１１時４０分に、３キロ女子が午前１１時４５分に、こちらの方も１０分延長となります。
（今泉達也 学校教育部長）報告事項３につきましては伊藤副参事兼学務課長が、報告事項４と５につきましては瀧沢副参事兼指導課長が、それぞれ報告申し上げます。
○報告事項３　上尾市立小・中学校通学区域検討協議会委員の委嘱又は任命について
（伊藤潔 学務課長）「報告事項３　上尾市立小・中学校通学区域検討協議会委員の委嘱又は任命について」報告いたします。報告事項の５、６ページをご覧ください。このたび、上尾市立小・中学校通学区域検討協議会委員の任期が、平成２９年６月３０日で満了することに伴い、設置要綱の規定によりまして、６ページの委員名簿にお示しいたしましたとおり、１６名の方を委嘱又は任命いたしますので、報告するものでございます。
○報告事項４　第２４回（平成２９年度）上尾市中学生海外派遣研修の派遣生及び引率者についてについて
（瀧沢葉子 指導課長）７ページ「報告事項４　第２４回（平成２９年度）上尾市中学生海外派遣研修の派遣生及び引率者について」でございます。去る５月２７日、上尾市青少年センターにおきまして、５１名の応募者で抽選会を実施し、２２名の派遣生を決定いたしました。抽選につきましては、募集要項に募集人数２２名、原則といたしまして、各中学校男女１名ずつの２名とすると規定されております。今年度は、南中学校が男子２名を出したため、２名とも男子になっております。また、大石中学校は１名の応募であったため、第２次抽選が行われ、東中学校から３名の派遣生となっております。そのほかの学校では、男女１名ずつとなっており、派遣生男子１１名、女子１１名、計２２名に決定いたしました。引率者でございますが、引率者一覧のとおりでございます。
○報告事項５　平成２９年５月 いじめに関する状況調査結果について
（瀧沢葉子 指導課長）「報告事項５　平成２９年５月 いじめに関する状況調査結果について」でございます。９ページをご覧ください。小学校では認知が１件ございました。解決に向けて家庭と連動を図るなど、学校が組織的な対応をしております。また、３月に認知いたしました１件は、対応後いじめの状況がなく、当該児童が安心して過ごしていることから、解消としています。中学校では認知が２件ございました。内容は、それぞれ、暴力、からかいなどで、どちらも事象については、指導を行い、見守りを行っているところでございます。
（今泉達也 学校教育部長）報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。

（池野和己 教育長）ありがとうございました。報告につきまして、何かご質問、ご意見等ありましたら、お願いいたします。

（細野宏道　教育長職務代理者）報告事項１について質問させていただきます。新図書館複合施設市民会議の委員ということでございますが、複合施設で行うことを議論するということでこの名前がついていると思いますけれど、２ページのところで、１号、２号、３号、４号とありますが、４号が子育ての分野においてということで、子育ての分野からということがわかるのですが、そのほか複合施設で行う事業、サービスということで、ここが子育てしか入っていないということがわかりませんでしたので、それを伺います。ということと、三号委員が公募委員となっております。公募の人数であるとか、公募についてどういう状況であったのかということを説明していただきたいと思います。以上２点質問させていただきます。
（島田栄一 図書館次長）２点ご質問いただきまして、まず１点目の子育て分野ということでございますが、基本的にはここに記載してありますとおり、１号から４号までの委員ということで、識見を有する者、社会教育の分野、子育ての分野ということで、四号委員については、新図書館複合施設について、これからの次代を担う子どもたちを育てる保護者のご意見をいただきたいという強い意向がございまして、ＰＴＡ連合会を含めまして子育て分野で活躍する団体からご推薦をいただいたというところでございます。２点目の、三号委員の公募委員でございますが、今回につきましては７名の応募がありました。「新図書館複合施設に期待すること」というレポートを提出していただくことを前提に、選考基準といたしまして、５項目を想定いたしまして、例えば、図書館や社会教育施設に関する基本的な知識があるか、複合施設の運営イメージに具体性があるか、先進性が感じられる提案がなされたか、これまでの計画に沿っているか、参加する意欲等が感じられるかという５項目を選考基準として５段階評価をした結果、２名を選定させていただいているところでございます。
（細野宏道　教育長職務代理者）複合施設ということで、今後どういうふうな検討をしていくかということで重要な会議と思いますので、よろしくお願いしたいと思います。
（岡田栄一　委員）３０回記念シティマラソンということですが、平年に比べて予算的にはいくらか予算を増額してあるのでしょうか。
（長谷川浩二 スポ－ツ振興課長）予算ということですが、実行委員会形式で行っておりまして、実行委員会は、市からの補助金と参加者からの参加料で運営しております。３０回記念ということでございますので、市の方からの補助金につきましては１００万円増額して対応しております。
（細野宏道　教育長職務代理者）報告事項３についてです。５５年の教育長決裁の協議会設置要綱が完全に頭の中に入っていませんので、今回、この方々が３１年までの任期で、通学区域等を検討されますが、先日委員会等々で児童生徒の増加、減少等々についての質疑はお伺いをいたしました。この検討協議会の大まかなスケジュールというか、その検討した結果をどの時点の通学区域に反映をしていくかという大まかな、全体のタイムスケジュールをお伺いします。
（伊藤潔 学務課長）昨年度までは、比較的大きな大谷地区の通学区の調整を行いました。今、懸案になっている所、何か所かございますが、第１回の７月１１日に予定している会議では、本町四丁目の一部の検討についてお願いする予定でございます。そのほか何点か検討事項ございますが、そちらは、どちらかというと地域とのやり取りをしながら、今後推移を見守っていく段階なので、今年大きく通学区の調整をするものは、今のところございません。
（中野住衣　委員）いじめに関する状況調査ですが、質問は、５月に小学校１件、中学校２件ということですが、学年はわかりますか。
（瀧沢葉子 指導課長）学年につきましては、小学校４年生、それから中学校は、中学１年と２年でございます。
（中野住衣　委員）わかりました。ここ数年のいじめの学年ごとの統計を見ますと、中学生の場合は、中１が一番多いと記憶しています。小学校の場合は、どの学年も同じようにあるのですが、ここ５年間で伸び幅が広いのが小学校１年生、低学年にいじめの発生が多いということを研修会等の機会に資料で拝見しました。ということは、小学校に入学した時、それから中学校に入学した時の接続期に、児童生徒への指導が大事になってくると考えました。各小学校・中学校が、いじめ防止に関する様々な取組をしていると思いますが、特に接続期に行っている取組があればお聴きしたいと思います。
（瀧沢葉子 指導課長）小学校、幼稚園、保育所からの幼小学校接続につきましては、それぞれが職員同士の交流を図ったり、幼稚園児、保育園児が小学校に来て学習体験をしたり、連絡会を行ったり、というようなことで接続を図っております。小学校と中学校におきましては、新学期に連絡協議を密に行うと同時に、今年９月から中学校に配置されているさわやか相談室相談員を月１回小学校に派遣いたしまして、小学校さわやか相談室を開設いたし、相談の機会を増やしていきます。このようにしながら、連携をしながら、児童生徒の問題に対して課題解決を行っていきたいと考えています。
（甲原裕子　委員）報告事項１について質問させていただきます。任期は、平成３０年３月３１日までということで、４回を予定されているということですが、今年度で終わることを予定されているのでしょうか。この委員会の会議は、次年度以降も継続する予定でしょうか。
（島田栄一 図書館次長）現時点では、１年間ということで、今年中に教育委員会に協議し、今年度中に報告することとし、３月３１日までを想定しています。進捗状況によりましては、今後検討していく内容もあるかと思いますので、延長することに関しては、あり得るということも含め検討していきます。
（細野宏道　教育長職務代理者）報告事項の４ですが、大石中から１人しか応募されていないということは、実に残念です。例年、この事業が多感な中学生を海外に派遣をして、１週間英語漬けにして、ホームステイをすることによって、日本語のない環境にすることによって英語に親しんでもらう。たいへん良い企画で、それをどうフィードバックしていきますか、そういう質問を毎年毎年させていただくと、学校できちんと報告会をして、３年生が行ったのであれば、２年生が行ったのであれば、１年生の生徒にこうなったのだと伝わっていくのかと思ったのですが、もったいないと思いますので、ぜひ、教育委員会からも、こういう事業なのだということをお願いしていただくよう要望します。
（池野和己 教育長）他にありますか。
～委員全員から「なし」の声～
日程第６　今後の日程報告
（池野和己 教育長）それでは、続きまして、今後の日程報告をお願いいたします。
（荒井正美 教育総務課長）それでは、７月の日程について申し上げます。教育委員の当面の日程表をお出しいただきたいと思います。まず、７月６日木曜日は、上尾、桶川、伊奈の１市２町の教育委員会連絡協議会の視察研修が予定されております。７月１６日、日曜日は、毎年恒例となっております上尾夏まつりが開催予定でございます。７月２１日金曜日は、午後１時３０分から７月定例会が開催予定となっております。７月２５日火曜日は、埼玉県市町村教育委員会教育委員研究協議会が埼玉会館で開催予定でございます。日程につきましては、以上でございます。
（池野和己 教育長）ありがとうございました。その他、委員の皆様からご意見、ご要望がございましたら、お願いいたします。
～委員全員から「なし」の声～
日程第７　閉会の宣告

（池野和己 教育長）ありがとうございました。以上で予定されておりました日程はすべて終了いたしました。これをもちまして、上尾市教育委員会６月定例会を閉会いたします。お疲れ様でございました。

平成　　年　　月　　日　　　署名委員
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